

## ИЗМЕНЕНИЯ В НАЛОГОВОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

С 1 июля 2021 года вступил в силу ряд поправок в налоговое законодательство. Они затрагивают физических лиц, ИП и малый бизнес.

Ранее ИП без работников могли продавать товары собственного производства, выполнять работы или оказывать услуги без ККТ. С 1 июля ситуация изменилась. ИП должны перейти на кассовые чеки, в связи с тем, что завершен период перехода на контрольно-кассовую технику. Переход на онлайн-кассы должны закончить работники сферы услуг, изготовители мебели, предприниматели в сфере пошива одежды, пекари и другие ИП. При этом есть ряд исключений для ИП из некоторых отраслей, а именно мастера по ремонту обуви, химчистке, предприниматели на патенте, няни, а также ИП, осуществляющие свою деятельность в труднодоступных и отдаленных местах. Без ККТ могут обойтись также индивидуальные предприниматели, сдающие в аренду жилую недвижимость (квартиру или загородный дом). Если речь идет о коммерческой недвижимости, то ККТ необходима.

Также с 1 июля расширен список оснований для аннулирования налоговой отчетности юридических лиц. Список пополнен: подпись неуполномоченного лица или электронная цифровая подпись умершего, подпись дисквалифицированного руководителя, несоответствие контрольным соотношениям и прекращение деятельности налогоплательщика по сведениям ЕГРЮЛ. Эти основания, а также увеличение сумм НДС и акцизов к возмещению в уточненных декларациях станут предметом повторных выездных налоговых проверок.

Изменен порядок блокирования счетов компаний и предпринимателей, если они опоздали по срокам сдачи отчетностей. Теперь допустимая просрочка до блокирования счетов составляет 20 дней, а не 10 как раньше. При этом налоговый орган сообщит о намерении заблокировать счета за 14 дней.

С 1 июля вступили в силу налоговые поправки, принятые еще в 2020 году:

- увеличение поводов для повторных проверок бизнеса;
- упрощение перехода на налоговый мониторинг (к примеру, лимиты по доходам и активам снизятся с 3 до 1 млрд.руб., по уплаченным налогам – с 300 до 100 млн.рублей). Заявить о переходе можно будет до 1 сентября. Таким образом, еще больше компаний смогут перевести учет налогов в цифру, дав доступ налоговой службе к своим информационным системам для анализа налогового учета, а взамен предприниматели получают право на мотивированное

мнение налогового органа по совершенным или планируемым сделкам, сокращение периода на проверки. Это позволит сократить риски и издержки на сопровождение проверок.

С 1 июля появились новшества, связанные с перерасчетом имущественных налогов по ранее направленным уведомлениям. Уменьшить сумму выплат можно, например, если у человека появилась новая льгота, была оспорена кадастровая стоимость имущества, были получены уточненные сведения из органов, которые регистрируют объекты движимого и недвижимого имущества. Обычно перерасчет проводится не более чем за три налоговых периода, предшествующих году направления уведомления в связи с таким перерасчетом. При этом перерасчет не делают, если после него сумма платежа возрастает, то есть ухудшает положение налогоплательщика. С 1 июля 2021 года это условие применяется и для транспортного налога.